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ACrA DE REUN:ON DE ACLARAC:ON

OBJETO:SERV:CiO DE MON:TOREO― GEST10N 2019
c6D:GO N・ :DCO‐ CDL‐GPD:‐ 604‐ 18

{PR!MERA CONVOCATOR:A)

En la ciudad de La Paz′ a horas 15:30 del dia 25 de octubre de 2018′ en instalaciones de Yacimientos

Petroliferos Fiscales Bo‖ vianos en la sala de reuniones de la Gerencia de Contrataciones Corporativa se

dio inicio a la reuni6n de aclaraci6n del proceso de contrataci6n″ SERVIC10 DE MONI丁 OREO― GES丁 10N

2019″′el mismo que se encuentra enmarcado regiamento de contrataciones directas en el marco del

D.S.29506′ aprobado mediante Resoluci6n de Directorio N° 50/2017 de11l de agosto de 2017

CONSULTAS ESCRITASノ CORREO ELE(IRONiCO:

Las consultas escritas de acuerdo al cronograma del DBC fueron previstas hasta horas 18:30 deldia 24 de

agosto de 2018′ debiendo ser remitidas al correo esoliz@vpfb.gob.

Se recibleron las siguientes consultas:

NOMBRE DE EMPRESA:丁 OTAL RADIO SYSttEMS LTDA.
FECHA DE RECEPC:ON DE LA CONSULTA:24/10/2018

PREGUNTA l.‐ Favor aclararla forma de evaluaci6n de los precios ofertados por serv:cio de acuerdo al

formulario Bl:

N° Deta‖e CANT:DAD
UN:DAD DE
MEDiDA

Precio Unkano(Numera:}
〔BsノMes〕

1 Monitoreo en Tramos lnternacionales 1 Cisternas

2 Monitoreo en Tramos Nacionales 1 Cisternas

3 Monitoreo de Transporte Fluvial 1 Ba rca za s

PREC!O TOTAL UNITAR10

Para efectos de evaluaci6n del precio evaluado mds bajo se toma16 en cuenta la sumatoria de la cantidad

estimada por el precio unitario ofertado, y no pueden sobrepasar el precio unitario referencial

establecido por YPFB

Cuando el DBC indica:

PREC10 REFERENC:AL DE ACUERDO A LA MONEDA ESTABLECIDA EN EL PROCESO DE CONTRATAC10N

Ng DETALLE DEL SERV:C:0 Unidad de Medida
Cantidad

Estimada

Precio

(Bs/Mes)

1 Monitoreo en Tramos lnternacionales Cisternas 890 259′ 80

2 Monitoreo en Tramos Nacionales Cisternas 535 100′ 20

Monitoreo de Transporte Fluvial Ba rcazas 800,00
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El presupuesto asignado para el proceso de contrataci6n "SERVICIO DE MONTTOREO - GESTION 2019"

es hasta Bs 3.763.548,00 (Tres millones setecientos sesenta y tres mil quinientos cuarenta y ocho

00/100)

Por lo tanto, solicitamos se aclare y/o modifique el formulario 81 con las cantidades estimadas como se

muestra a continuaci6n:
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CANTlDAD

S,0

535

Prec]o

Untt1lo

259.30

100.20

押鷲l蔦馳e→
231′ 22200
53′ 607.00

Total

2,774,6b4,OC

643′ 2840C

3 Monitoreo de Transporte 28′ 800.OЮ 345′ 600.OC

PREC10 TOttAl 313′ 629,CXl 3′ 763′ 548.00

RESPUESTA 1.- El servicio es a requerimiento de YPFB por lo que se solicita solo los precios unitarios

mensuales, la cantidad es solo un estimado de hist6ricos que se lo realizara para determinar la propuesta

mds econ6mica. En el Formulario 81, los proponentes deben presentar su oferta como Precio Unitario,

llenando el cuadro de dicho formulario como indica el DBC.

PREGUNTA 2- La plataforma web solicitada, cdeberd incluir REPORTES GERENCIALES como los

siguientes?
o lnformes de evaluaci6n de cumplimento de empresas transportistas en base a 5 pa16metros

(minimamente)

o Porcentaje de Nominaciones,

o Porcentaje de Anulaciones,

o Porcentaje de Cumplimiento de tiempos,

o Porcentaje de cumplimiento de viaje,

o Porcentaje de merma generada

o Con filtros por asociaci6n, empresa, y cisterna (placa)

RESPUESTA 2.- Como indica el DBC, YPFB podrd requerir la generaci6n de otros reportes de acuerdo a su

necesidad, comunicdndolos via correo electr6nico. Asimismo, los reportes deben ser totalmente

configurables a requerimiento de YPFB.

PREGUNTA 3- cLa plataforma web solicitada deberd contar con aplicaciones APP para celular para la

visualizaci6n y monitoreo?

RESPUESTA 3.- Como sefiala el DBC, el control de las unidades debe ser reportado en plataforma de

control y que permita desplegar la informaci6n en tabletas o celulares en cualquier parte del pais o el

,,extranjero.

4.- ase continuard adjuntando los siguientes documentos al presentar la Factura mensual?:

Acta de Recepci6n y Conformidad de Conciliaci6n del Servicio de Monitoreo debidamente firmada.

Poder del Representante Legal.
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RESPUESTA 4.- En caso de que exista cambio de Representante Legal, si debe adjuntar el Poder de

Representaci6n Legal del nuevo apoderado.

PREGUNTA 5.- iLa plataforma de monitoreo deber6 contar con la capacidad de enlazarse al sistema de

gesti6n de YPFB para poder obtener datos puntuales del sistema y gestionarlos en la misma plataforma

de monitoreo? (requerim iento actual)

RESPUESTA 5.- El enlace a cualquier sistema de YPFB, serd coordinado y comunicado oportunamente a la

empresa adjudicada durante la ejecuci6n del servicio.

PREGUNTA 5.- En el punto: CONCILIACI0N

Para el pago mensual del servicio, se tomardn en cuenta la cantidad de unidades nominadas a las cuales

se aplicard el costo del servicio, independiente del numero de veces que cada unidad haya sido

nominada.

Las unidades de transporte que no fueron nominadas y aquellas unidades de transporte que hayan

desconectado el equipo de monitoreo, durante todo el mes, no generaran ning[n costo a YPFB. Dejando

a opci6n del contratante la evaluaci6n de retirar o no los dispositivos de las unidades de transporte.

Sobre este punto podemos mencionar:

o Todas las unidades (cisternas) que contrata YPFB deben contar con el dispositivo de rastreo y con el

servicio de monitoreo
. El servicio de monitoreo es para todas las unidades con dispositivo, pudiendo estas estar o no

nominadas

. El servicio de rastreo incluye la transmisi6n de datos nacionales e inte rnaciona les, y el

almacenamiento y disposici6n (gesti6n) de datos en la plataforma web

. La empresa de monitoreo no nomina a los vehiculos, sino brida el servicio de monitoreo a todas las

unidades de igual manera

Consecuentemente, este punto afecta considerablemente la facturaci6n de la empresa de monitoreo,

siendo que:

. Se invierte en instalar dispositivos de rastreo a TODAS las unidades que YPFB dispone,

. Se realiza el mantenimiento constante,

. Sin importar el estado de la cisterna (nominado o no) el dispositivo envfa su informaci6n de posici6n

y otros de manera constante 24/7,365 dias del affo.

. El personal de YPFB puede ver en linea TODAS las unidades con rastreo sin importar su estado

(nominado o no), utilizando esta informaci6n para planificar, controlar y supervisar

Po lo tanto, la empresa de monitoreo tiene un activo fijo en cada cisterna, paga mensualmente por la

transmisi6n de datos nacionales e internacionales, y por el almacenamiento y gesti6n de datos; y

montoreando a a unidad durante el jempo delcontrato,Jn importar su estado(nOminado o no)′

estado que no estd bajo su control.

embargo, el hecho de que algunas unidades no fueron nominadas impidiendo el cobro por el servicio

prestado perjudica tremendamente a la empresa de monitoreo, siendo que el porcentaje de unidades no
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nominadas al mes ronda entre el 20% y 3O%. Comprenderdn que este porcentaje es muy elevado para

cualquier empresa; dejar de cobrar un25% mensual cuando los gastos son exactamente los mismos, es

decir nosotros no tenemos esa reducci6n del 25% en nuestros gastos mensuales. Es como solicitar el

servicio de TV por cable, y querer pagar solo por el tiempo por el que mis hijos ven televisi6n.

Por todo lo expuesto, nos permitimos solicitar se considere modificar este punto, y se determine el pago

a todas las unidades activas y con dispositivo para YPFB.

RESPUESTA 6.- La modalidad de conciliaci6n se mantendrS, como indica el DBC no serd modificado.

NOMBRE DE EMPRESA: TNGCNTERIA CINAVAR Y CONSULTORA.

FECHA DE RECEPCION DE LA CONSULTA:24lLOl20t8

PREGUNTA 1. En el cronograma de plazos hace referencia que el servicio ser6 adjudicado en fecha 24 de

diciembre del 2018, por otro lado, en el pliego hace referencia de que el servicio deberd iniciar el 1ro de

enero 2019.

Pregunta:

a. Cual es plazo contemplado para la instalaci6n de los equipos en los camiones cisternas y barcazas

(lnternacional)?, segtin el pliego serian 7 dias calendario, considerando ademds que se deben adquirir los

equipos (en algunos casos importarlos)?.

RESPUESTA 1.- Como indica el DBC, una vez proporcionado el listado inicial de cisternas a ser instaladas,

la empresa adjudicada deberd instalar los equipos en un tiempo m6ximo de un mes. En caso de que

hayan unidades adicionales al listando inicial, se tendrd un tiempo mdximo de 5 dias h;ibiles para la

instalaci6n.

PREGUNTA 2. Referente a los equipos SERVICIOS CONEXOS, se asume que los equipos GPS deben ser

provistos por el Contratista? incluido el personal que realizard el monitoreo del movimiento de los

cisternas en forma permanente?

RESPUESTA 2.- Los equipos y el personal necesarios para prestar el servicio correrdn por cuenta de la

empresa de monitoreo.

pREGUNTA 3. En el punto 3. de Descripci6n del Servicio, en lo que respecta a habilitar linea telef6nica, se

refiera a contar con una linea gratuita? ccuyo costo derivado de los reportes al Centro de Monitoreo,

tambien debe ser incluido en los costos del servicio?

RESPUESTA 3.- En caso que de habilitar una linea telef6nica para la comunicaci6n de alertas la misma no

necesariamente debe ser gratuita. Todos los costos derivados del servicio deben estar incluidos en la

tarifa ofertada.
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CONSULTAS EN SALA:

Las empresas que participaron en la reuni6n de aclaraci6n se deta‖ an en el cuadro de control de

asistenc:a′ adjunto a la presente.

Se presentaron las sigulentes consultas en sala:

EMPRESA: MONET

pREGUNTA 1.- cSe puede ampliar el plazo para la instalaci6n de los equipos en el total de unidades?

RESpUESTA. - Los plazos establecidos en DBC para la instalaci6n de equipos no pueden ser modificados.

ypFB coordinard con la empresa adjudicada para agilizar la instalaci6n de equipos en las unidades.

PREGUNTA 2.- ase puede utilizar un solo equipo para unidades internacionales, considerando que estas

cumplen con el requerimiento de DATA LOGGER?

RESPUESTA. - Se realizard una enmienda al DBC, indicando que puede instalarse un solo equipo que

garantice la informaci6n en linea e hist6rica de las unidades.

EMPRESA: UBICAR SRL

PREGUNTA 1.- En las obligaciones de la empresa especifican que la informaci6n sea unicamente por

ypFB, ctienen algrln m6todo de verificaci6n? cSe propone una plataforma con un sistema anti - hackeo?

RESPUESTA 1. - Todos los requerimientos ya fueron analizados por el drea t6cnica, por lo que no se

realizard ninguna modificaci6n al DBC.

PREGUNTA 2.- Las licencias de la ATT requeridas deberian ser por ley de importaci6n y de servicio, 4Estas

serdn solicitadas por separado?

RESPUESTA 2.- La licencia que acredite Su registro ante la Autoridad de Telecomunicaciones y Transporte

(ATT) deberd ser por el servicio a prestar'

PREGUNTA 3.- Las caracteristicas del equipo mencionan 56 canales, siendo estos de un equipo mds caro

y sin utilidad a las bandas que se manejan en Bolivia. Se propone se cambien a 52 canales.

RESPUESTA 3.- Todos los requerimientos ya fueron analizados por el drea t6cnica, por lo que no se

realizard ninguna modificaci6n al DBC.

-*1,* . pREGUNTA 4.- El tiempo de instalaci6n para la envergadura de la flota es muy corto, pedimos la

r'.3:lilir:^:);r ampliaci6n de los mismos.
,^Y MARIN ':'!

li xle{ 'l
\QIHP*:. REspUE5TA 4.- Los plazos establecidos en DBC para la instalaci6n de equipos no pueden ser modificados'

\9rl'\kjJ{* ypFB coordinard con la empresa adjudicada para agilizar la instalaci6n de equipos en las unidades. I Aフ

議縣礎

CalleBuenoNe185.Tel6fono: 2176300. Linea deTransparencia: 800 109898 ' www.ypfb.gob.bo'LaPaz-Bolivia



La fuerza que transforma Bolivia

PREGUNTA 5.- cQu6 pasa si existe la p6rdida de un equipo siniestrado o robado? cQui6n cubre este

costo?

RESPUESTA 5.- Todos los costos de los equipos deben ser cubiertos por la empresa adjudicada.

PREGUNTA 6.- cCudles son las condiciones del equipo a ser instalado? cPueden ser usados?

RESPUESTA 5. - La empresa adjudicada debe garantizar cumplir todos los requerimientos del servicio.

EMPRESA: PACHA SECURITY SRL

PREGUNTA 1.- cD6nde se entregan los equipos?

RESpUESTA 1.- Los equipos deben ser instalados por la empresa adjudicada, en coordinaci6n con las

empresas de transporte. ypFB coordinard con la empresa adjudicada para agilizar la instalaci6n de

equipos en las unidades.

PREGUNTA 2.- cSe realiza una inspecci6n de la primera instalaci6n?

RESPUESTA 2.- Los requisitos del servicio deben ser prestados desde el primer dia que est6 instalo el

equipo en la unidad, YPFB podrd realizar en cualquier momento inspecci6n de los equipos instalados.

pREGUNTA 3.- Si el proveedor actual termina su contrato en 371t212018, cCudnto tiempo tiene para

desinstalar sus equipos y asi poder instalar los nuevos? cLo mismo seria para el pr6ximo afio?

RESPUESTA 3- No existe un plazo para la desinstalaci6n de los equipos.

EMPRESA: INGENIERiA CINAVAR Y CONSULTORA

PREGUNTA 1.- cLa empresa contratista debe proveer todos los equipos GPS e instalarlos y asimismo

prestar el servicio de monitoreo con personal exclusivo? cContemplando asimismo las mejoras de la

plataforma web?

RESPUESTA.- Sl, los equipos y el personal necesarios para prestar el servicio correrdn por cuenta de la

empresa de monitoreo.

pREGUNTA 2.- Los precios referenciales si son superados en la propuesta cMotivan la descalificaci6n de

la propuesta?
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n de propuestas, cuando la ProPuesta

ざ 1:l acto de reuni6n de aclaraci6n concluve a horas 16:18 deldia 25 de octubre de 2018.
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Como constancia de la presente acta firma personalde YPFB.

NOMBRE CARG0 FIRMA  
′
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L:STA DE AS:STENTES― REUN10N DE ACLARAC:ON

COD:GO DEL PROCESO:N° DCO― CDL¨ GPDi-604-18

0BJETO:SERViC!O DE MON:TOREO― GES丁 10N2019

(PR:MERA CONVOCATOR:A}

Nombre Rep. Legal Correo elect16nico Tel6fono

Empresa Nombre Rep. Legal Correo elect16nico
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LaPaz,25 de octubre de 2018

Nombre Rep. Legal Correo elect16nico Tel6fono Firma

Empresa


